Задачи  по дисциплине «ТЕОРИЯ ВЕРОЯТНОСТИ И МАТЕМАТИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА»
1. Средняя урожайность пшеницы на 20 опытных участках области составила: х= 25.0ц/га, а S= ц/га. Найти:

а) с надежностью 0.975 границы доверительного интервала для оценки генеральной средней;

б) в предположении о нормальном распределении вероятности того, что среднее квадратическое отклонение генеральной совокупности находится в интервале (0,9; 1.1 S)
2. Для вычисления взаимозависимости между себестоимостью 1 т песка (у) и сменной добычей песка (х) было обследовано 5 карьеров. В результате получены следующие данные:

	Х(т)
	20
	30
	50
	70
	80

	У
	20
	25
	20
	15
	10


Требуется:

А) вычислить выборочный коэффициент корреляции;

Б) проверить при (= 0.05, значимость коэффициента корреляции, т.е. гипотезу Но: р=0;

В) с надежностью (= 0.95 найти интервальную оценку для р.
3. По результатам двух независимых выборок объемов n1 = 7 и n2  = 11, извлеченных из нормативных генеральных совокупностей, найдены исправленные выборочные дисперсии: S12 =10.0 и S22, а также х 1  = 46.9 мм и х2  = 47.2 мм. Проверьте на уровне значимости 0.05 нулевую гипотезу о равенстве дисперсий генеральных совокупностей, при конкурирующей гипотезе Н1: σ12 > σ22 и гипотезу о равенстве генеральных средних при конкурирующей гипотезе Н0: μ1 = μ2.

4. На основе данных таблицы о зависимости усушки формового хлеба (у) от продолжительности хранения (х) 

	Х ( r )
	1
	3
	6
	8

	У (% к весу горячего хлеба)
	1.6
	2.4
	2.8
	3.2


Требуется: 

А) найти точечную оценку уравнения регресии у = β0 + β1х;

Б) при α = 0.05, проверить значимость уравнения регресии, если S2 = 0.04.

5. По результатам n = 100 наблюдений выборочные характеристики трехмерной генеральной совокупности:

	х = 4
	Sx = 2
	r xy = -0.6

	у = 5 
	Sу = 2
	r xz = 0.8

	z = 7
	Sz = 3
	r yz = -0.6


Требуется:

А) проверить значимость частного коэффициента корреляции ρxy/z  при α = 0.05, а также множественность коэффициента корреляции Rxy/z  при α = 0.01;

Б) найти интервальную оценку для ρxy/z  с надежностью γ = 0.925.

6. На основании n = 10 испытаний установлено, что в среднем на изготовление полупроводникового диода требуется х = 44 с и S = 3 с. предположив, что время изготовления диода есть нормативная случайная величина, определите с надежностью γ = 0.95 доверительные интервалы для генеральной средней μ и σ -  среднего квадратического отклонения. 

7. На основании n = 10 измерений найдено, что средняя высота сальниковой камеры равна: х = 51 мм, а S = 0.8 мм. Проверьте на уровне значимости α = 0.01 в предположение о нормальном распределении нулевую гипотезу Н0: μ = 50 мм, а также гипотезу: 

А) при конкурирующей гипотезе Н1: μ  = 52 мм;

Б) при конкурирующей гипотезе Н1: μ  = 50 мм.

Б) по условию данной задачи вычислите мощность критерия.

8. По результатам восьми замеров установлено, что среднее время изготовления детали составляет х = 48 с. Предполагая, что время изготовления есть нормативная величина с σ = 3 с, необходимо: 

А) проверить на уровне значимости α = 0.01 гипотезу Н0: μ = 50 с против конкурирующей гипотезы Н1: μ1 = 50 с.

9. Из двух партий продукции взяты выборки объемом: n1 = 15 и n2 = 22. По результата выборочных наблюдений определены выборочные дисперсии: S12 = 48 мм и S22 = 5.2 мм2. Необходимо на уровне значимости 0.05 проверить гипотезу Н0: σ12 = σ22.

10. В квадрат вписан круг. Определить вероятность того, что точка, взятая наудачу внутри квадрата, окажется внутри круга. 

11. Автоматическое устройство снабжено тремя независимыми источниками электроэнергии и способно функционировать, если она поступает по крайне мере от двух из них. Определить вероятность того, что устройство функционирует, если вероятность поступления энергии с источников соответственно равны 0.8; 0.7; 0.6.

12. В магазин поступили холодильники, произведенные двумя заводами. Среди них 80% изготовлены 1-м заводом, а остальные – вторым. Известно, что 2 % холодильников 1-го завода и 3 % холодильников 2-го завода не удовлетворяют стандарту. Какова вероятность, что взятый наудачу холодильник будет стандартным?

1. Определить математическое ожидание и дисперсию дискретной случайной величины у=3х+1, если случайная величина х имеет распределение 

	xi
	0
	2
	3

	pi
	1/2
	1/3
	1/6


13. Партия изделий содержит 5 % брака. Определить вероятность того, что из 200 случайно отобранных деталей бракованных окажется не более 2.

14. В коробке имеется 10 шаров, из них 6 черных и 4 белых. Наудачу вынимаются 5 шаров. Каковы вероятности получить 3 белых и 2 черных шара при повторном и бесповоротном отборе этих пяти шаров. 

15. Какова абсолютная величина отклонения частности события А от его вероятности, если при 100 повторных испытаниях наиболее вероятная частота появления события равна 36, а вероятность абсолютной величины указанного отклонения равна 0.9545.

16. Величина товарооборота однородной совокупности малых предприятий подчиняется нормативному закону распределения вероятностей с параметрами μ = 115 млн. руб. и σ = 20 млн. руб. Сколько процентов предприятий совокупности имеет товарооборот не ниже 130 млн. руб. 

17. Непрерывная случайная величина задана интегральной функцией F (x):

                0 при х< 0,

F (x) =     а (х – 3) при 0< х < 4,

                 1 при х > 4

Требуется:

А) найти значение параметра а;

Б) найти дифференциальную функцию f (x);

В) найти математическое ожидание и дисперсию случайной величины х;

Г) найти вероятность того, что случайная величина х попадает в интервал (-1;4).

